®YZIKH A’ AYKEIOY

OEMA 1o

A. Na emAé€eTe TNV OWOTH amdvTnon o KaBepia amod TIG ETOUEVEG EPWTACEIG.

1. XZe éva owypa, To omoio gival apxXIkd akivnto oc Acio opi{ovTio emiedo, AOKEITAl TN XPOVIKA
OTIYHA o 0TaOeph opi1ldvTia dUvapn F, omdTe To owpa apxilel va Kiveital. ToTe, ymopoUue va
OUUTTEPAVOUE OTI:

a) To owpa Ba ekTeAéoel euBUypappn opaAd emiPppaduvopevn Kivnhon.
B) n TaxUThTa Tou owparog Ba sivar aTadeph.

Y) To owpa Ba ekTeAéael euBUYpappn odaAd emITaxuvopevh Kivhan.
d) To owpa Ba 100ppoTEi.

2. 'Eva owpa kiveital euBUypappa kai opahd. H oxéon mov 16XUel eivai:
a) FoA = m-a Bp) FoA=0 Y) a = oTaBepd du=0

3. ZuvigTapévn U0 N TePICOOTEPWY BUVAPEWW, TTOU dokoUVTdl o0¢ éva owpd, ovopdleTal n
duvapn h omoia av aoknBei povn Thg oTo owya Ba:
a) éxel HETpo i0o pe To dBpoloua TWWHETPWY TOUC,
B) éxel HETPO i00 HE AUTO TG WEYAANUTEPNG dUvaung,
Y) ipokaAéael To idlo amoTéAEOpA pe auTod TTou Ba éxouv 6Aeg ol duvdueig padi,
0) TpokaAéoel HIKPOTEPNUETATOTIION TOU.

4. H taxuTtnta evog=gWuartoc civalr otabepn ge TIUA KAl KaTeUBuvaon 6tav n ouvoAikh dUvapn
IOV EVEPYEI 0’ QUTE:
a) Eivai oTaBeph oc TiuA Kal kaTewBuvan,
p) EivaravdAoyn Tou diaoThpartog mou diavUel To owpd,
v) Meyakuver ypappikd pe To Xpovo,
d) Eivai undevikn.

5. ‘Eva pumaAdki Tou TIVYK TTOVYK XTUTIA 0€ Hid pakéTa. ToTe:
a) To UTTaAdKI aokei oTh pakéTa dUvapn idiou HETPOU.
B) peyaAUTepn dUvapn ackei To owya pe TN HeyaAUTtepn TaxuTnra.

Y) n ouviaTapévhn Twy SUVALEWY TTOU dokoUvTal gival Hndév.
d) HeyaAUTepn dUvapn aokei n pakéTa emeldn ival To owpa He TN HeyaAUTepn pala.
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B. Na xapakThpioeTe Ti¢ TpoTdosi¢ pe To ypdupa (Z) av civar owoTég Kai pe 1o ypdupa (A) av
gival Aaoc¢

1. Orav éva owpa 10oppoTei, n ouviaTapévn Twy SUVAPEWY TTOU TOU doKoUvTal gival Pndév.

2. H d0vaun mou aokei n 'n o€ éva autokivnTo Tou PpiogkeTal oThv emipdveld Tng, givai
HeyaAUTepn améd Th dUvapn oV AdoKEi TO AUTOKIVNTO aTN yn.

3. Katd tnv eAeUBepn MTWON £vOC OWHATOC, 0 OAIKOG XPOVOG KivNONG TOU gival avTioTpOQwC
avdAoyog Tng TaxUTNTAG TTOU ATTOKTA.

4. MéTtpo TnC adpdveiag Twyv ocwpdTtwy eivar n pdla Toug.

5. ZTnv eAelBepn TTWON £VOC OWHATOC h £TITAXUVON €ival aTaBepn.

6. H kdaBetn avridpaon Tou damédou kai To Pdpo¢ evog owparog Tou Npefel o Agio op1lovTio
emimedo éxouv oxéon «Apdong - Avridpaonc».

7. 'Eva owpa To omoio 100ppoTiei, ekTeAE amapaiThtwe E.O.K

o

AUo owpata diapopeTikAC palag ou npepolv, éxouv Thv.idia adpdveid.
9. O puBudéc peTaPoAnc ThG TaxUuTNTAg TToU aTOKTA  éva ‘gwpa umd Tnv emidpacn oTaBepnc
ouvioTapévng duvaung ZF, ivar avdahoyn tng duvaung ZF.

10. Tia va kiveital éva owpa aTaiTeiTal va doKEiTALTAVW ToU oUVEXWCE Hia duvapn.
(povddec 10 + 10)

OEMA 20

A. Ma Ta owpara Tou SirAaveu oxnuartoc (Tapdvi- kaAwdio- Aduma ) va oxedidoeTe
Kdl va TTEPIYPAYETE TIC OUVAUEIC Kal TIG avTioToIXEC avTIOpdoeIg ToUG

B. ZTi1¢ epwriceic 1-3 va emAé€eTe TN OWOTH amdvTnon, aiTioAoywvTtac wARpwW¢ Thv

emiAoyn oac.

1. H emitdxuvon mou amokTd To owpa Tou oxnuatog, palag 2kg aN faas 12N
, .:‘1:‘{:‘{:‘ —>
glvai.: SENEIECH

a) 2m/s? p) 4m/s? y) bm/s? 3) 8m/s?



SON

2. 2710 owpa Tou diTAavou aXAHATOC, N ouVIOTAWéVN TwV dUVAHEWY 20N
Exel YéTtpo:
a) 40N p) 50N v) 90N

3. Zwya palac m = 05kg Kiveital pe emTdxuvon a = 8m/s® umé Tnv emidpaon oTaBepAc
ouvioTapévng duvapng ZF. Av n idia ZF aoknBei o owpa palac m = 2kg, T16Te To deUTEPO
owpa Oa kivnBei pe emTdaxuvon:

a) 32m/s? p) 4m/s? y) 2m/s? 3) 16m/s?
(uovadec 7 + 18)

OEMA 30

A. BEva owpa pdlag m=4kg kiveitai euBlypapua KaisopaAd pe taxutnta up = 10 m/s. Tn
XPOVIKA oTIyUh to = Os apxilel va emiPpadlveTal opaAd/Wwomou TeAIKA akivnToTolgiTal agol
éxel diavuoel 25m. Na umroAoyioTei:

i. To HéTpo TG £mIPPAdUVONC Tou,
ii. n xpovikn didpkela The emippdduvaong,
iii. To H€TPo TNC ouviaTapévng duvagdng n omoia emippdduve To owpa.

B. Eva owpa pdlac m ¥Bkg npepei mavw oe Acio opifovTio emimedo otn Béon xo = 0. Tn
XPOVIKA oTiyun to = 0, apxilel va aokeital oto owpa opilovTia F o (N)
duvaun F, tngromoiac n TiUA peTaPdAAeTal pe To Xpovo OTWC

, L njf—
paivetal o1e,01IrAavo didypappa.

i. Na yeAETAOETE TNV Kivnon TOU OWHATOC HEXP! Th XPOVIKA

aTiyun t = 8s. 4

ii. Na oxedidoete Ta diaypdupata a - + kai u - 1+ péxpl T

XPOVIKA oTIyuAR t = 8s.
(15 + 10 povddec)
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OEMA 4o

A. ‘Eva owpa pdCag m = 4kg, To omoio npepei oe Acio opifovTio emimedo déxeTar dUvapn F = 8N
n omoia daokeitar umd ywvia 60° wc¢ mpo¢ Tnv opilévTia BicUBuvon, oTOTE To OWpda
emITaXUVETAl Vid Ta €TTOHEvVA 4s.

i. Na mpoadiopioTei To HETPO TNC KABETNG avTidpaong Tou damédou Trou dEXETAl TO oWa.
ii. Na umoAoyiaTei To HETPO TG EMITAXUVONG A TTOU ATTOKTA TO owyd.
iii. Na ppeBei n HeTATOMION TOU OWHATOC HEXPI T OTIVUA T1=4s.

Aivetai g = 10m/s?, nu60° = v/3/2 , ouv60° = 1/2

B. 'Eva owpa pafag 2kg kiveitar euBlypappa kai ato didypappa diverar h TaxUTnTd Tou Ot
ouvdpThon Ue To xpovo. v (mss)
109,
i. Na mepiypdyeTe TnV Kivhon Tou owpaTog o€ KAbe

XPOVIKO d1doThia

ii. Na umoAoyioeTe TI¢ emiTaxUvoeIg Tou. 0
iii. Na oxedidoete 10 d1dypappa Tng opi1lovriac

ouviotapévng dUvaung (ZF) mou aekeiral ~oTo -10l
owpa oe ouvdpThon pe To Xpovo (didypappa ZF(1)) kaBwg kai To
didypappa (x-1) yia 6Ao 1o xpovikddidoThua Kivhong amod Os péxpt 7s.
iv. Na xapakTnpioeTe - aITioAoYWwvTac - TIC TPOTAOEIC He To ypdupa (Z) av cival owoTég
Kal ge 1o ypdupa (A) av£ivar AéBog
1. Z7vo xpoviké didgrnud 0-2s n ouviatapévn duvapn éxel idia kateuBuvon pe Thv
TaxuTnTa.
2. H ouviotapevn dUvapn éxel avtiOeTn kaTeUBuvon amé Tnv TaxuTnTa oTo XPOVIKO
didgTnua, 5=6s.
3. HouwmeTauévn d0vaun éxel avtiOetn kaTelBuUvan amoé Thv TAXUTNTA OTO XPOVIKO
didoTnua 6-7s.

4 5(> 10 XxpovikO didoTnua 2-5s n ouviotapévn dUvapn eival Pndév.
(povddec 10 + 20)



